

电网负荷节节攀升 供电公司迎峰度夏保供电

全媒体记者 陈健贤

7月以来,高温热浪滚滚,义乌电网迎来夏季负荷高峰。7月28日上午,记者从国网义乌市供电公司2022年迎峰度夏通报暨社会责任报告发布会上获悉,今年以来,我市经济持续向好,1-6月用电需求增长较快,全社会用电量60.03亿千瓦时,同比增长10.11%。截至目前,义乌电网最高负荷出现在7月14日,达267.25万千瓦,同比增长11.32%。若后续出现持续高温,预计今年义乌电网最高用电负荷需求将突破270万千瓦。

在供需平衡方面,国网浙江省电力有限公司已制订大负荷运行保障方案,充分发挥国家电网强大的资源优化配置作用,利用跨区跨省输电通道积极开展电力电量双边交易,提前完成省内发电机组消缺,滚动开展负荷预测和电力供需形势分析,深挖省内电源供给,千方百计增购外来电

力,用好每一侧每一千瓦时保供能力,全力保障高温下全省电力可靠供应。目前,义乌电网供电无虞,若全省出现短时供电紧张,义乌将根据省发改委统一安排进行客户侧负荷管理,保障重要用电和民生用电。

为积极应对迎峰度夏工作,国网义乌市供电公司在研判电网供电能力和负荷增长预期的基础上,及时采取针对性措施,保障地方经济和民生用电。在电网网架方面,7月8日,220千伏黎明变电站工程竣工投产,该工程的顺利投运能有效缓解义乌片区用电高峰时段220千伏电压等级的供电压力,为义乌营造优良营商环境提供更强有力的电能支撑。同时,供电公司加大了城乡配电网建设投资力度,在迎峰度夏前就已完成各级电网建设和改造工程,累计投运中压线路85条,线路长度113.82千米,投运配变146台,容量9.64万千伏安;安装柱上开关153台,环网柜125面,为

夏季高温来临做好负荷分准备,电网供电可靠性得到了增强。

在调度管理方面,供电公司利用负荷管理系统、配网自动化系统等电力智能化技术,做好迎峰度夏负荷分析与预测,加强对重要区域、主要设备和重载线路的实时监控,有针对性落实负荷转移等措施,做到科学调控,精确管理;在电网运维方面,供电公司充分利用无人机、红外测温仪、局放仪等设备,大力开展配电网通道巡检、带电检测等工作,加快配网排查隐患治理,对照安全隐患大排查大整治清单,对全网40座110千伏变电站、107条110千伏线路、810条10千伏线路、1293座开关站、5407台公用配变实施巡查和检测,完成全部变电站的红外测温检测和开关站特巡;在需求响应方面,供电公司引导和激励电力用户挖掘调峰资源,参与大电网统一调峰,建成10万千瓦级电力用户需求响应资源池,并建设义乌“虚拟电厂”,推进用户侧

分布式储能、5G通信基站、充电站、路灯、楼宇空调、企业精准可调负荷聚合,充分调动用户可调节负荷资源参与电网削峰填谷。

迎峰度夏期间,供电公司将进一步优化应急保障工作,完善应急预案,强化应急准备,加强与气象部门的沟通联系,及时了解掌握暴雨、雷电、冰雹、台风等恶劣天气情况,落实应对措施。进入迎峰度夏24小时值班模式,做到人员、物资、车辆随时就绪,备足变压器、发电车、照明灯、水泵、抢修工具等应急物件,提前预估应对各种突发情况。

此外,供电公司全面做好营销优质服务工作,简化办电程序,优化业务流程,提升优质服务水平。通过推广“网上国网”App线上服务入口,集“住宅、电动车、店铺、企业、新能源”五大使用场景,提供高低压居民新装、企业新装、线上办电、充电桩报装、电费缴纳、用能分析等各项线上服务,炎炎夏日,让广大用电客户“一键办电”。

部分道路封闭施工

全媒体记者 王佳丽

本报讯 昨日记者从市公安局交警大队了解到,佛低线(后力山-下前王村段)道路、国道大道长春六街下匝道将进行封闭施工,市民行经这些路段时请提前绕行。

据了解,因临苍公路(疏港快速路延伸至上佛路段)施工,为确保市民安全,8月1日起至8月20日期间,佛低线(后力山-下前王村段)道路需进行封闭施工。封闭期间禁止车辆和行人通行(本工程施工车辆除外),过往车辆请从蟠龙路-江北路-疏港快速路-五洲大道-上佛路绕行。

临江社区推出7处免费纳凉点

全媒体记者 李爽爽

本报讯 “天气那么热,有这么个地方能喝喝水、歇歇脚、吹吹空调,挺好的!”7月26日,在江东街道辖区农商银行东江支行的爱心纳凉点内,几名户外工作者正喝着矿泉水聊天,一旁竖着的爱心纳凉点指示牌格外醒目。

入伏以来,连日高温,酷暑难耐,这对于环卫工人、快递员、外卖员等户外工作者来说,无疑是一种严酷的“烤”验。近日,江东街道临江社区党委联合党建联盟单位中石化、恒风国旅、中国银行越阳支行等爱心单位,在辖区推出7处免费纳凉点,让户外劳动者、困难群体在高温下有地方歇歇脚、喝喝水。

“虽然每个点位条件不一,但准备物资都一样齐全,均购置摆放风油精、矿泉水等防暑降温应急物品,供有需要的市民免费使用。”临江社区相关负责人介绍道,与往年纳凉点设立在党群服务中心不同,今年社区充分发挥党群服务红飘带作用,在江东路、篁园路、南门街等主干道上新增纳凉点,为更多户外工作者和志愿服务者提供便利。

“一支队伍管执法”助力水源治理

通讯员 何林瑶

全媒体记者 林晓燕 文/图

本报讯 “这么陡峭的地方,万一滑下去就麻烦了。并且这个水库是饮用水源,不能在这里钓鱼和游泳。”日前,执法队员在八都水库库区对几位正在垂钓的市民进行劝导。

当天,由大陈镇综合行政执法队、专职消防队、义北水管公司组成的“水源保护队”,兵分两路,分别驾驶快艇和执法车,在八都水库水域、水岸同时开展联合执法检查。此次行动,重点查处非法垂钓、游泳等可能影响水体水质的违法行为。

据了解,八都水库是我市饮用水水源一级保护区,针对夏季水库游泳、垂钓者渐多的情况,大陈镇多部门抽调骨干人员组成一支队伍,专项开展相关违法行为整治。截至目前,已查处游泳、垂钓等违法行为4起。

据悉,这也是大陈镇开展“大综合一体化”行政执法改革后,首次对水行政领域开展的联合执法行动。此次行动是“监管一件事”中“水库监管一件事”主题场景的实际应用,以“一支队伍管执法”机制,重塑监管执法流程,统筹协调各部门力量,优化资源配置、提升执法效能,实现水行政领域违法行为的高效查处。

与此同时,针对水域执法“发现难、取证难、追捕难”的痛点,大陈镇还打通部门壁垒,以数字赋能推动八都水库水域治理高效长效。据执法队员介绍,该“水源保护队”除配备快艇、水陆两栖车、执法车外,还利用无人机开展“高空”巡查取证,将违法行为发现时间平均节约一半以上,大大提升了水域治理成效。



联合行动组在现场执法。

争分夺秒送餐忙 ——记外卖小哥邱海鑫

高温下的坚守

全媒体记者 杨歌 文/摄

二十四节气已经走过了大暑,一年中最热的时候已然来临。连日来的高温天气,让各行各业的人们都面临“炎”峻考验,越来越多的市民选择宅在家里,享受空调带来的清凉。然而有这样一群人,他们不惧酷暑,每日穿梭在城市的街街小巷,只为给顾客送上一份可口的餐食,他们就是外卖小哥。

7月27日中午,12点钟的太阳格外耀眼,滚滚热浪扑面而来。在义乌工商学院附近的奶茶店,几位外卖小哥正在送餐,邱海鑫就是其中一员。尽管站在了阴凉处,还是有源源不断的汗珠从他的额头上滑落。“我今天刚出来跑,就出了一身的汗,天气实在太热了。”邱海鑫一边擦汗一边说。

据了解,因为气温居高不下,外卖订单量也节节攀升。去年开始从事外



邱海鑫奔波在送餐途中。

卖行业的邱海鑫对此深有体会,“去年和今年都特别热,一到夏天订单就特别多,尤其是奶茶这些饮品。”邱海鑫告诉记者,他平常主要在新城吾悦那

一片跑,“因为现在是暑假,那边订单特别多,还有义乌工商学院这边的几家奶茶店,生意也特别好。”为了保证口感,并将餐饭按时送达顾客手中,外卖小哥

几乎没有休息时间,只能在等餐的时候稍稍歇片刻。

在高温下长时间奔波,让不少外卖小哥感到不适,中暑的情况也是时有发生。“就在昨天,我们站点的一个兄弟给我打电话,说身体不舒服,我赶过去的时候,他已经挺不住了。”邱海鑫告诉记者。为了防暑降温,邱海鑫每天都会穿好防晒服,备上大量的冰水。实在撑不住了,就申请回站点休息一会儿。“站点也给我们准备了藿香正气水,我感觉不舒服的时候就会喝一支,效果挺好的。”

邱海鑫说:“大热天在外面跑,肯定是有点辛苦的,谁不想吹空调呢?但我既然选择了这份工作,就要把它干好。”虽然送外卖不易,但现在大家对外卖小哥有了更多的理解和宽容,这也让邱海鑫在工作中有了更多的动力。“有时候顾客体谅我们,跟我说‘谢谢,辛苦了’,还给我送上一瓶冰水,让我觉得挺感动的。”

在几家奶茶店都取完餐后,邱海鑫整了整衣领,擦干脸上的汗水,顾不得被晒得滚烫的车把手和坐垫,跨上电动车,马不停蹄向下一个目的地驶去。

4天发布8次预警信号 气象部门:重点防范高温和午后强对流天气

天气早知道

全媒体记者 陈健贤

整个7月,天气从头热到尾,丝毫不给我们喘气的机会。记者从气象部门获悉,7月1日—28日,我市共发布高温红色预警信号10次,高温橙色预警信号8次。其中,本周一到昨日下午5时,气象部门4天里先后发布8次预警信号:从7月25日到昨天,天天都是高温红色预警信号;期间“穿插”了大风黄色预警信号和暴雨橙色预警信号。昨天下午4时,气象部门还发布了酷热警报:受副热带高压影响,近期我市以晴热高温天气为主,预计今天白天最高气温可达39~40℃,请各有关

方面注意做好防暑降温工作。

今年7月怎么这么热?台风不来是原因之一。今年西北太平洋的台风少得可怜,到目前为止一共出现了4个,而对华东地区有影响的都没有。7月的尾巴终于等来了台风的消息。目前,西北太平洋上的台风胚胎正在发展。7月28日上午8时,关岛附近热带低压中心位于北纬19.3度,东经139.6度,中心附近最大持续风速15米/秒(7级风,热带低压级),中心最低气压1002百帕,本周可能生成成为今年的第5号台风。气象部门表示,其强度和路径还存在较大不确定性,中国华东地区,韩国,以及日本九州都处于可能登陆的范围内。

不管未来台风怎么变化,未来几天,高温仍是主角,但气温终于有下降的趋势。市气象台预计,未来几天,副热

带高压减弱,转偏东气流影响,云系增多,我市有阵性降水,高温强度有所缓解。其中,今明两天,受副热带高压控制,我市晴热高温,最高气温仍在40℃左右;7月31日起,受海上低压外围影响,高温较前期有所缓和;8月2日-4日,云系较多,我市以多云到阴为主,部分地区有阵雨。

值得注意的是,高温天气里的阵雨

具体天气预报:

7月29日(星期五)	晴到多云,午后局部有阵雨或雷雨	温度29~40℃
7月30日(星期六)	多云,午后到夜里部分地区阴有阵雨或雷雨	温度29~39℃
7月31日(星期日)	多云,午后到夜里局部有阵雨或雷雨	温度28~38℃
8月1日(星期一)	多云,部分地区有阵雨或雷雨	温度28~38℃
8月2日(星期二)	多云到阴,部分地区有阵雨	温度29~36℃
8月3日(星期三)	多云到阴,部分地区有阵雨	温度29~36℃
8月4日(星期四)	多云,部分地区阴有阵雨	温度29~37℃

葡萄熟了 公益助农引发爱心接力

全媒体记者 龚艳 文/摄

葡萄,不可错过的夏日味蕾。市场集团农开公司秀禾农业基地的阳光玫瑰、巨峰葡萄成熟了。日前,“同年哥助农集市”走进秀禾农业基地,开启阳光玫瑰葡萄采摘公益助农活动。

作为市场集团和佛堂镇政府联手打造的共富项目,秀禾农业基地从种植到销售,为农户提供“一条龙”服务,带动周边农村发展和农民增收,先后被评为省无公害农产品基地、市农机化示范基地、市农业科普及示范基地。

该基地种植有阳光玫瑰葡萄共约30亩,总产量达3万余斤。阳光玫瑰的独特之处在于它的颜色不同于一般青提葡萄,可以在阳光下闪出美丽光晕的黄绿色,且果粒饱满,味道甜美还夹杂着玫瑰的香气,果肉更是晶莹剔透,



汁水丰富,是一种外貌好看、果肉诱人的高品质水果。

“阳光玫瑰在国内真正成规模

化种植是比较少的,因为露天暴晒的话,病虫害会比较多,很难种植。大棚种植对土壤要求很高,土壤内需要有大量的有

机肥,我们国内的土壤有机质含量大概在0.1%到0.9%,但种植阳光玫瑰需要达到3%及以上,然后它的生长周期很长,中途都需要细心呵护,包括掐芽、枝叶的修剪等。”市场集团农开公司营销部工作人员吴陈婉研介绍说。

如果说带有玫瑰清香的阳光玫瑰充满少女气质的话,巨峰葡萄应该就属于“硬派英雄”,甜甜汁多,一种小时候就熟悉的葡萄口味,咬一口甜到心里。

公益助农活动从源头直接到消费者面前,价格优惠,此次推出的是“阳光玫瑰+巨峰葡萄”联名款,阳光玫瑰6斤一箱,巨峰葡萄5斤一箱,两箱一共158元。公益助农引发爱心接力,广大市民纷纷抢购,目前已销售700多份。“阳光玫瑰平时在水果店里就要十元一斤,这个价格在市场上是绝对买不到的。”市民方方一口气买了5份,送给亲朋好友。

暑期车辆“小候鸟”超载增多 本月已有百余起被查

全媒体记者 陈健贤

通讯员 王枫

本报讯 日前,金华市市公安局高速交警支队四大队已查处108起超员、230余起驾乘人员未系安全带的违法行为,其乘客都涉及“小候鸟”。

高速交警提醒,超员乘客无法系安全带并加重车身,使车辆安全性降低,同时车内人员拥挤,不仅通风透气存在问题,一旦发生事故,会加大乘客逃生难度,而且车辆自身机械性能也会因为超员而增加损耗,希望大家遵守交规,为暑假的孩子们守好安全门。